



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Областная детская клиническая больница»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644001, г. Омск, ул. Куйбышева, 77**

Сайт медицинской организации:

**[www.oodkb.ru](http://www.oodkb.ru)**

Электронный адрес председателя Совета:

**[ivashhenko.la@yandex.ru](mailto:ivashhenko.la@yandex.ru)**

Телефоны председателя Совета:

**раб. (3812) 37-13-55**

**моб. 8 -913- 973-15-27**

Дата создания Совета:

**03.09.1963 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:

**383 человека**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:

**256 человек (67%)**



*Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра*

**Иващенко  
Любовь  
Алексеевна**

*Годы руководства  
с 1990 г.  
по настоящее время*

*Награды:*

**Заслуженный работник  
здравоохранения РФ**

**Нагрудный знак Ассоциации  
медицинских сестер России  
«За верность профессии»**

### Ответственность. Доброта. Качество. Будущее...

Совет по сестринскому делу в Областной детской клинической больнице имеет более чем полувековую историю. На постоянной основе он был утверждён приказом по больнице в сентябре 1963 г. Первым председателем Совета стала Скрипова Н.К., возглавлявшая сестринский коллектив больницы с 1977 - 1990 гг. Вместе с ней у истоков долгого пути работы Совета находились медицинские сёстры, почётные члены Совета: Панфёрова Л.И., Краснова В.И., Мингаирова А.Ф., Тома А.А., Борисенко Н.Д.

С начала работы Совет медицинских сестёр в больнице действует не только как коллегиальный, совещательный и контролирующий орган, но и придерживается основного смысла понятия «Совет» – рекомендация, наставление, обучение, как поступить правильно.

В профессии медицинской сестры опыт точного практического действия первичен, а труд наставничества важен, как нигде более. Для всех медицинских сестёр, особенно для новичков в профессии, крайне важно, имея базовую подготовку, в процессе работы качественно учиться у своих старших коллег. Поэтому Совет по сестринскому делу объединяет в своих рядах самых опытных наставников, таких как: Сироткина Г.В., медицинская сестра палатная отделения для новорожденных недоношенных детей, Дубровская П.Г., медицинская сестра палатная кардиоэндокрино-логического отделения, Шарыгина И.А., медицинская сестра палатная гематологического отделения, Цветых Л.В., медицинская сестра палатная отделения реанимации и интенсивной терапии, которые подготовили к самостоятельной работе не один десяток молодых специалистов. Так было всегда, так продолжается сегодня, так будет завтра. Повышенный уровень обучения имеют 22 медицинские сестры, высшее сестринское образование получили 3 медицинские сестры. Ежегодно проводится аттестация сестринского персонала на рабочем месте по всем специальностям. Особое внимание уделяется подготовке резерва старших медицинских сестер. Всё это этапы систе-

мы непрерывного образования сестринского персонала.

В больнице ежегодно проходят производственную практику и стажировку на рабочем месте более 400 студентов медицинских колледжей и слушателей ЦПК РЗ, где старшие медицинские сестры трудятся внештатными преподавателями по специальности «Сестринское дело в педиатрии».

Десятилетия сестринского труда в педиатрии доказали жизненную необходимость о реорганизации Совета и 25.11.2002 г., была изменена его структура, выделено шесть комитетов. Одним из основных, является профессиональный, смысл, работы которого, обозначен в самом его названии. Долгие годы возглавляет этот комитет Коваленко О.Н., старшая медицинская сестра приемного отделения. Комитет по медикаментозному и медицинскому обеспечению возглавляет Филимонова Л.В., старшая медицинская сестра операционного блока, подходит к своему делу грамотно, принципиально и этого же требует от всех остальных. Немаловажная роль комитета по инфекционной безопасности, которым руководит Никитина Ф.А., старшая медицинская сестра хирургического отделения № 1. Тараненко М.В., старшая медицинская сестра отделения реанимации и интенсивной терапии, руководит организацией рабочих мест младшего медицинского персонала. Этический комитет организован в 2008 г., руководит комитетом Жукова Е.А., старшая медицинская сестра оперативного отдела. Особая роль принадлежит экспертному комитету, который возглавляет Быкова И.В., старшая медицинская сестра травматолого-ортопедического отделения.

Опыт десятилетий свидетельствует о том, что дела и заботы Совета по сестринскому делу не идут

параллельно развивающейся жизни большого лечебного коллектива, это её неотъемлемая, значимая часть. Существенно возрастает роль профессиональной подготовки медицинских сестер, особенно в отделениях реанимации, хирургии, отделениях для новорожденных и недоношенных детей, поликлинике, лаборатории.

Под руководством Омской профессиональной сестринской ассоциации широкое применение нашли: каскадный метод обучения, тренинги, круглые столы, мастер-классы, научно-практические конференции, участие в конкурсах, акциях и др. Фильчаков А.М., руководитель секции «Гистология», ключевой член Ассоциации, победитель региональных конкурсов «Лучший по профессии», является ярким представителем Совета по сестринскому делу. Долгие годы своей работы Совет по сестринскому делу олицетворяет собой благородную для детского здоровья неразрывность сестринского дела в педиатрии и наши стремления к его совершенствованию.

Через историю Совета по сестринскому делу прошли события, определяющие саму сущность деятельности медицинских сестёр в условиях детской больницы, дела, основанные на сестринской ответственности, доброте и качестве работы ради будущего. Не случайно эти слова взяты за основу эмблемы нашего Совета.

Мы помним, что в самой ответственной в мире работе медицинская сестра не одна, ведь страна здорового детства жизненно нуждается в коллективном сестринском Совете!

